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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido a Deputada Luzia de Paula a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 111, de 26/06/2008, juntamente
com a ata sucinta da 53a Sessão Ordinária.)

Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura da ata da sessão anterior.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura
da ata.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:

- Ata da 52a Sessão Ordinária.

Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Colegas parlamentares, Deputada Erika Kokay - minha companheira de
bancada -, Deputado Leonardo Prudente, Deputado Batista das Cooperativas,
Deputado Bispo Renato, Deputado Reguffe, Deputada Luzia de Paula, senhoras
assessoras e senhores assessores, senhoras e senhores da galeria, senhoras e
senhores da imprensa, hoje bem que poderíamos estar comemorando os cem anos
da imigração japonesa no Brasil.

Quero parabenizar os nipônicos e seus descendentes pela extraordinária
contribuição que deram e continuam dando ao País. Por isso propus a comemoração
do Dia do Samurai. E ainda hoje teremos a abertura de uma exposição
comemorativa com a presença de diversas autoridades do Distrito Federal e da
República.

Deputado Leonardo Prudente, nós temos outra data que não é para
comemorar, é para lamentar - e como dizia o justo filósofo parlamentar, hoje
presidente do PROCON, Deputado Peniel Pacheco -, não é Parlamentar, é para
lamentar!

Hoje completa dois anos, Deputado Bispo Renato, a prorrogação do
contrato, sem licitação, entre o Governo do Distrito Federal e a malfadada empresa
Qualix, para recolhimento do lixo. Não vejo neste fato motivo para comemorar,
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porque está em via de ser celebrada a quarta renovação, leia-se emergencial, do
contrato de coleta de lixo no Distrito Federal sem o devido processo licitatório.

É lamentável constatar que o Governo do Distrito Federal, nobre Líder,
Deputado Leonardo Prudente, não consegue sequer promover uma licitação, fazendo
com que a situação passe de emergencial, urgente, a permanente. Somente no
segundo semestre de 2007, o Governo do Distrito Federal pagou mais de R$
179.000.000,00 (cento e setenta e nove milhões de reais) para execução e
manutenção das atividades de limpeza pública no Distrito Federal.

Atualmente, é sem nenhuma dúvida o contrato mais vultoso do Governo do
Distrito Federal. O Governador Arruda, após assumir o Governo do Distrito Federal,
implementou uma reforma administrativa. Acabou com algumas secretarias, com
órgãos públicos, com o objetivo de colocar em prática uma política, diz ele, que
atendesse aos princípios que devem nortear a Administração Pública.

Ora, na prática, não é o que se tem visto, e com mais essa prorrogação de
um contrato eivado de denúncias de irregularidades, o Distrito Federal aproxima-se,
lamentavelmente, de uma gravidade talvez apurável em Comissão Parlamentar de
Inquérito, que já propusemos aqui nesta Casa.

Essas atitudes, além de várias outras levadas a cabo pela atual gestão, como
algumas medidas na área de saúde, a privatização, a terceirização, por exemplo,
mostram-nos que a prática do Governo, que segue a cartilha do Democratas, é
lamentavelmente reduzir o Estado, torná-lo ineficiente, torná-lo objeto de lucro.
Ressalte-se que não há contrapartida, Deputado Reguffe, e V.Exa. fazia essa
observação, ainda no ano passado, da elevação dos tributos.

Segundo os dados do SIGO, em 2008, a receita corrente líquida, ao contrário
do que vem afirmando o Poder Executivo, apresenta um superávit de mais de R$
1.000.000.000,00 (um bilhão de reais), sem levar em conta os repasses
constitucionais, e o Governo do Distrito Federal continua dizendo que trabalha no
limite da responsabilidade fiscal, enquanto mantém práticas nefastas como essa do
lamentável aniversário hoje da prorrogação do contrato com a Qualix.

Ora, governar, sabemos, é eleger prioridades e, pelo visto, a prioridade do
Governo do Distrito Federal não é o serviço que presta ao público.

DEPUTADO REGUFFE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CHICO LEITE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Eu quero dizer,
Deputado Chico Leite, que é com muita indignação que vejo a prorrogação desse
contrato com essa empresa, porque ela está sob suspeita e não possui o aval do
Ministério Público.

O Ministério Público já protocolou uma ação contra essa empresa. Portanto,
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não tem como se julgar a má-fé por parte do Governo. Seria de bom tom que ele
escolhesse outra empresa para gerir a coleta do lixo no Distrito Federal, porque essa
que aí está sofre uma ação do Ministério Público e está sob suspeita.

Seria bom para todos e principalmente para o contribuinte do Distrito Federal
que essa empresa não mais operasse a coleta de lixo do Distrito Federal. Não
considero de bom tom essa prorrogação, considero-a um absurdo com o
contribuinte, já que o Ministério Público entrou com uma ação por não considerar
isso salutar para o povo do Distrito Federal, e esse povo não merece submeter-se a
mais escândalos do que ele já se submeteu até aqui. É dever desta Casa zelar pela
boa aplicação dos recursos públicos.

DEPUTADO CHICO LEITE - Com muita honra, peço permissão para fazer, no
nosso pronunciamento, a anexação da manifestação do Deputado Reguffe.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CHICO LEITE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) -
Primeiramente, eu gostaria de parabenizar V.Exa. pelo bolo em comemoração aos
cem anos da imigração japonesa. Parabéns, Deputado Chico Leite! A comunidade
certamente saberá agradecer a V.Exa.

Eu quero dizer que este Governo tem trabalhado de forma permanente para
combater monopólios. V.Exa. sabe que, muitas vezes, não é possível quebrá-los da
forma como se gostaria, na velocidade que o Governo gostaria.

A empresa Qualix, que fazia cem por cento da coleta e do tratamento do
lixo, paulatinamente, a cada renovação de contrato, tem tido uma participação
menor. Outras empresas têm participado e têm ganhado essas concorrências,
mesmo nos regimes emergenciais, enquanto não se termina o Plano Diretor de
Resíduos Sólidos, que vem sendo acompanhado diuturnamente pelo Ministério
Público,

O Governo, o SLU e toda a sua equipe, Deputado Chico Leite, têm
trabalhado em parceria com o Ministério Público nesse caso específico do lixo. Hoje
tenho informações não muito precisas em relação aos números, mas é da ordem de
30 a 35% a parcela relativa à Qualix. Na primeira contratação, ela ficou com 70%,
depois sua participação foi reduzida para 50% e a nossa expectativa é de que ela
não tenha mais nenhuma participação no futuro, como V.Exa. bem defendeu.

Coloco-me à disposição de V.Exa. para buscar todas as informações, todos
os números que desejar sobre a forma como este Governo vem tratando, de uma
forma tão delicada, esta questão tão importante: a coleta de lixo. Quero informar
também que todos os preços unitários foram quebrados e reduzidos, em que pese
muitas vezes os valores serem vultosos em função do volume de coleta, que é
grande por causa do aumento populacional. Mas os valores unitários, todos, foram
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reduzidos por este Governo.
DEPUTADO BERINALDO PONTES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CHICO LEITE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Sem revisão do orador.) - Eu quero
dizer, como morador de Planaltina, que avalio como péssimo o serviço de
recolhimento de lixo naquela cidade. Refiro-me especificamente a Pianaltina, pois é
lá onde eu moro.

Essa incompetência de gerir o lixo no Distrito Federal, especificamente em
Planaltina, poderia ser sanada se algumas providências fossem tomadas. A empresa
que aí está não sabe trabalhar, não sabe administrar. Se não sabe administrar,
lamento por esse aniversário, por esse bolo. Essa empresa já deveria ter sido
substituída.

DEPUTADO CHICO LEITE - Eu quero anexar, com muita honra, o
pronunciamento, a manifestação de protesto do nobre Deputado Berinaldo Pontes.
Eu, que estive no Guará neste final de semana, vi a situação que vivência o Guará
em matéria de sujeira, de depredação e de abandono.

Deputado Leonardo Prudente, quero, agradecendo à Mesa e a presteza
habitual das palavras de V.Exa., convidá-lo a irmos ao Ministério Público do Tribunal
de Contas da União para, com a Dra. Cláudia Fernanda, Procuradora do Tribunal de
Contas — V.Exa. pelo Governo e nós, pela Oposição —, fazermos uma auditoria no
contrato, instarmos o Governo imediatamente a fazer a licitação sob o crivo e a vista
daquela instituição e tirarmos, de uma vez por todas, essa empresa Qualix daqui.

O aniversário de hoje não é para comemorar, como a homenagem que
fazemos aos nipônicos, é para lamentar, e muito.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Como Líder, Sem revisão da oradora.) -
Sr. Presidente, Srs. Deputados e Sras. Deputadas, aproveitando este espaço de
liderança do nosso bloco, quero dividir com este Plenário a experiência democrática
que vivi hoje pela manhã no plenário do Senado Federal.



-X"wg

Data

18

CÂM;
, 3" SEC
k DIVIS;

06 2008

IRA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A C T A OT TTP P A PTI"1 A Cl
U) DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 11 ̂  1 /Yk5 1 /Y V£ U 1 VJ JV/VT 1 V^/\i3
l DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

15h35min

Sessão/Reunião

53a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

6

Estivemos ali, atendendo a um convite para prestigiarmos a outorga do título
de Professor Honor/s Causa da Universidade do Legislativo, concedido ao ex-Senador
Jarbas Passarinho, Cidadão Honorário de Brasília, título este outorgado por
unanimidade dos votos desta Casa.

A cerimônia, Deputado Chico Leite, foi um verdadeiro ato de democracia.
Estavam ali representantes de todos os partidos. A sessão foi presidida pelo
Presidente do Senado, com a presença de Ministros de Tribunais Superiores, de ex-
Senadores, de Deputados Federais, cada um trazendo a sua mensagem sobre a vida
deste ilustre brasileiro que, em seu discurso, deu mais uma vez uma aula de ciência
política muito interessante e elogiada por todos os presentes.

Dos discursos dos oradores, todos extremamente relevantes, o que mais me
impressionou foi o do Senador Paulo Paim, pelo seu relato histórico, que desejo que
fique no registro desta Casa.

De um modo geral, as pessoas são vistas ou analisadas pela ótica, às vezes
vesga, de quem os olha, e não pela realidade daquilo que a pessoa representa, é ou
foi para seu país, cidade ou estado.

O Deputado Paulo Paim fez um comovente discurso. S.Exa. disse que fez
questão de estar presente naquela solenidade porque não queria deixar de dar um
testemunho a respeito de quando ele e o senador estiveram juntos na elaboração da
Constituição Brasileira.

S.Exa. contou que a bancada do Partido dos Trabalhadores — que possuía
expoentes, líderes, entre os quais os Deputados Federais Luiz Inácio Lula da Silva,
José Genoíno, José Dirceu, o próprio Paulo Paim e outros — elaborou, com as
centrais sindicais, o que deveria conter na Constituição sobre o direito de greve e
que, em um determinado momento, esses Deputados perguntaram quem
apresentaria essas questões. Eles decidiram que seria ele, o Deputado Paulo Paim, o
porta-voz do grupo.

O Deputado Paulo Paim disse a eles que, então, perderiam a causa. S.Exa.
disse, naquele momento, que não poderia ser daquela forma, que eles precisariam,
como porta-voz para a tese do direito de greve dos servidores públicos, de alguém
que pudesse levá-los à vitória. Assim, eles decidiram procurar o Senador Jarbas
Passarinho.

O Senador Jarbas Passarinho sentou-se com eles, estudou e discutiu a
questão. O Senador, então, foi o representante do grupo na tese sobre o direito de
greve, tal qual está hoje na Constituição.

O Senador Paulo Paim encerrou o seu pronunciamento, na manhã de hoje,
no plenário do Senado Federal, com as seguintes palavras: "Eu quero que o Brasil
saiba e não se esqueça de que, se hoje nós temos o que temos na Constituição
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sobre o direito de greve do servidor, nós devemos isso ao Senador Jarbas
Passarinho".

Essa é a democracia que quero ressaltar. Desejo mostrar que de Nazaré vêm
coisas boas, que de outras partes vêm coisas boas. Devemos saber separar o joio do
trigo nos ambientes coletivos em que convivemos. Boas idéias e caráter não são
privativos de uma legenda partidária, são inerentes às pessoas.

Congratulo-me com o Reitor da Universidade do Legislativo, o Senador
Garibaldi Alves, e com todos os integrantes desta universidade pela outorga do título
de Professor Honorís Causa ao ex-Senador Jarbas Passarinho.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra o Deputado
Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Como Líder de Governo. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, no dia de ontem,
comuniquei a alguns Parlamentares que me ausentaria deste plenário por trinta
minutos para acompanhar a minha base, o segmento que represento — setor de
segurança privada —, para entrega de um documento no Congresso Nacional,

Lamento que, no meu retorno a esta Casa, tenha recebido a informação de
que o Deputado Paulo Roriz, desta tribuna, registrou o seu repúdio à Liderança do
Governo por não convidá-lo a participar da reunião que aconteceu na TERRACAP.

Deputado Paulo Roriz, lamento que a declaração de V.Exa. tenha sido feita
na minha ausência, porque eu não faria nenhuma declaração referente a S.Exa. na
sua ausência.

Deputado Paulo Roriz, estão acontecendo reuniões na TERRACAP. Não foi
apenas ontem. A de ontem foi a terceira ou a quarta. Participam dessas reuniões os
conselhos de pastores, o CIPE, o COPEV, a FENAIC, já presidida pelo Deputado Bispo
Renato, ou seja, a TERRACAP montou um plantão, um fórum permanente com toda
a sua assessoria técnica e todos aqueles que tiverem interesse nesse importante
assunto da regularização das igrejas, para discutir com os Parlamentares e,
especialmente, ouvir a respeito das suas emendas. Lá tenho defendido as minhas
emendas pessoais.

O projeto ainda não chegou a esta Casa. Ele ainda não é um assunto de
Liderança de Governo. No momento em que ele chegar à Câmara Legislativa,
certamente, como Líder, terei o dever de mandar cópia dele aos Parlamentares. Não
existe mais o Projeto de Lei Complementar n° 65. Não há mais Relator. Não sou
mais o Relator da Comissão de Assuntos Fundiários nem V.Exa., Deputado Paulo
Roriz, é o da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, porque o projeto ainda
não tramita nesta Casa.

Tenho cópia do projeto porque fui à TERRACAP e a peguei. A TERRACAP
está à disposição do Partido dos Trabalhadores, Deputado Cabo Patrício. A
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TERRACAP está lá. Na Diretoria Técnica, está o Dr. Anselmo, o Dr. Flávio, que é o
gerente. Todos eles estão lá em plantão permanente à disposição de todos os
Parlamentares da Casa, até porque o projeto ainda não foi encaminhado para esta
Casa. Então, muitas alterações poderão e deverão acontecer.

Deputado Cabo Patrício, o que mais nos motivou a fazer essa discussão na
TERRACAP foi porque verificamos no projeto original, nesse projeto das 408 igrejas,
que as áreas sem registro imobiliário estariam fora desse processo. E não é possível
que todas as igrejas do Paranoá, do Itapoã, de São Sebastião, de Vicente Pires e de
Arniqueira fiquem de fora. E não falo só dos templos, não. Falo também das
instituições sociais. Então, faremos meia regularização? As que não possuem unidade
mobiliária, mas que estão efetivamente edificadas, conforme anunciado pelo
Governador Arruda, até 31 de dezembro de 2006, todas elas são passíveis de
regularização. Ou de forma imediata, ou são candidatas a serem regularizadas no
futuro, desde que cumpridos todos os ditames da norma.

E é disso, efetivamente, o que eu, a Deputada Eurides Brito e o Deputado
Bispo Renato, que estavam presentes naquela reunião, assim como o assessor do
Deputado Alírio Neto, o Deputado Cristiano Araújo e o Deputado Dr. Charles, que
chegaram depois, tratávamos. Ou seja, todos os Deputados que tiverem interesse,
certamente, poderão ter oportunidade de deliberar sobre o tema.

Antes de concluir, Deputado Paulo Roriz, quero dizer novamente que
lamento muito a declaração feita por V.Exa. quanto a não mais pretender discutir
com o Governo sobre a questão das igrejas. Lamento muito a declaração de V.Exa.
porque eu - e sei que vários Deputados -, em resposta ao anseio de milhares de
evangélicos, de católicos e de instituições sociais, queremos, sim, continuar
discutindo esse importante processo.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Deputado Leonardo Prudente, permite-me
V.Exa. um aparte?

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Deputado
Leonardo Prudente, inicialmente, quero dizer que tenho o maior respeito por V.Exa.
O que eu disse ontem não foi porque V.Exa. estava ausente, porque se V.Exa.
estivesse presente, eu faria o mesmo. Quem me conhece sabe do meu
posicionamento. O que eu disse ontem não foi para ofender V.Exa., por quem tenho
o máximo respeito; foi pela forma como está sendo tratado o assunto das igrejas.
Pelo que eu sei, nem V.Exa., nem a Deputada Eurides Brito são pastores. V.Exas.
não são pastores, são Parlamentares. V.Exa. acabou de dizer que a reunião de
ontem foi de pastores.

Tenho o maior respeito por V.Exa. Isso me pegou de surpresa, porque eu
fiquei sabendo, por intermédio da imprensa, que essa reunião havia acontecido. E
V.Exa., como Líder do Governo, deveria, por consideração, ter me convidado para
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participar dela. Mas eu e alguns Deputados não fomos convidados. Agora, V.Exa. não
sabe é que eu tratei com o Governador Arruda sobre o assunto, e foi S.Exa. que me
propôs que eu estivesse presente na discussão de todos os assuntos relacionados às
igrejas. Deputado Leonardo Prudente, eu não faço questão disso, como não fiz
questão de pedir vistas deste projeto. Penso até que o Governo deveria me
agradecer por este projeto, mas, até hoje, eu não recebi nenhum agradecimento. E
eu não preciso disso também, porque eu não fui eleito pelo Governo, fui eleito pela
sociedade do Distrito Federal.

Deputado Leonardo Prudente, não quero que V.Exa. me tenha como um
inimigo político. Eu sou seu fã número l e estou aprendendo com V.Exa. Agora,
quero que V.Exa. não me leve a mal. O que eu disse ontem, eu diria na presença de
S.Exa. Pela forma como essa reunião foi conduzida na TERRACAP, eu me senti
excluído. Agora, não quero mais participar deste tipo de reunião, porque eu acho
que é um assunto que já passou. O Governador não mandou o projeto a esta Casa,
apesar de nos ter dito que enviaria.

Então, não tenho nada contra V.Exa. e muito menos contra o Governo. E se
V.Exa. sentiu-se ofendido, queira me desculpar. As minhas palavras não foram para
ofendê-lo, foram simplesmente para fazer um alerta ao Executivo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Agradeço o aparte do Deputado Paulo
Roriz. Quero dizer a V.Exa., com toda franqueza e com toda a pureza da minha alma,
que eu realmente me senti ofendido. Mas depois de ouvir as palavras de V.Exa.,
quero dizer que também sou fã de V.Exa. e saio desta tribuna para lhe dar um
abraço e lhe agradecer pelo seu gesto.

Obrigado.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, como Líder do bloco Democratas-Progressistas, não posso deixar de
parabenizar a atitude dos nobres Deputados. É um exemplo de personalidade um
Parlamentar reconhecer um pequeno deslize e o outro aceitar e também reconhecer
a sua participação. Parabéns aos dois Deputados. Continuem assim.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Roberto Lucena. (Pausa.)
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Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Paula.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)
DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu estava inscrito para falar como Líder, mas a Deputada Eurides Brito
usou da palavra em meu lugar. Por esse motivo, eu gostaria apenas de fazer um
registro a pedido do Movimento Autista.

Hoje, comemoramos o Dia do Orgulho Autista. Esse movimento fez uma
série de eventos pela cidade e nos solicitou que constasse dos Anais desta Casa o
registro da existência dele. Solicitou também que a Casa colocasse no seu
informativo da semana o dia em que se comemora o Dia do Orgulho Autista. Então,
farei a leitura das principais bandeiras deste movimento: "O dia 18 de junho é o Dia
do Orgulho Autista".

Sr. Presidente, por ser uma síndrome muito mal compreendida no mundo, no
Brasil e no Distrito Federal, pais e amigos de autistas dirigem uma ONG para levar à
população os principais pontos em defesa desse movimento.

Portanto, nesse sentido, reitero, apoio e me solidarizo com o movimento, na
condição de representante da Frente Parlamentar da Pessoa Deficiente.

Aproveito para solicitar à Mesa Diretora que faça, nos seus informativos, um
destaque especial a esse dia, pois se trata de movimento muito sofrido e de muita
luta.

Era o que eu tinha a dizer.
Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Benício Tavares,

solicito a V.Exa. que entregue uma cópia à Assessoria da Mesa, que tomará as
devidas providências.

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para breve comunicação. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, lembro também o Dia do Orgulho Autista, que é
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comemorado em todo mundo hoje, 18 de junho, como bem fez o Deputado Benício
Tavares. Digo que todos os pais, em todo país, têm que ter orgulho de seus filhos,
inclusive dos seus filhos autistas; é preciso respeitar a "neurodiversidade" das
pessoas.

Neste dia, estamos chamando cada um que aqui está e que tem uma noção
de que todos têm direitos a se comunicar com outra pessoa, por telefone, por e-mail,
para dizer: "Precisamos de políticas públicas para os autistas, a fim de destruir os
mitos, estabelecer procedimentos de diagnóstico precoce". Se os autistas receberem
diagnóstico correto e políticas públicas corretas, podem efetivar, sem nenhuma
dúvida, progressos imensos.

É um absurdo que aqui, na Capital da República, determinados tipos de
atendimentos ao autista tenham que ser feitos fora de Brasília, porque aqui não tem
como fazê-los. E é um absurdo que tenhamos uma instituição que lida com autistas
funcionando dentro do Instituto de Saúde Mental, mas que não conta com nenhum
profissional da área de saúde. Há que se mudar esse quadro, para que os nossos
filhos acometidos pelo autismo não tenham que sair de Brasília para receber um
atendimento adequado.

Sr. Presidente, venho aqui para dizer que a humanidade é uma só - tem
várias idades, várias etnias, várias culturas, várias formas de ser e de amar. Mas a
humanidade é uma só.

Por isso, ao discutir o plano de previdência dos servidores públicos do
Distrito Federal, nós, do Partido dos Trabalhadores, apresentamos várias emendas, e
uma delas diz que há que se considerar os casais de sexo biológico idêntico com os
mesmos direitos dos casais com o sexo biológico diferenciado.

Tenho muito prazer de estarmos recebendo nesta Casa representantes de
várias instituições que realizaram a 1a Conferência GLBT do Brasil e do mundo. Essa
conferência contou na sua abertura com a presença do Presidente da República -
dentre outros Ministros -, que disse: "O Brasil, para ser democrático, não pode
conviver passivamente com a homofobia, que mata e que diminui o outro na sua
potencialidade de ser". Nenhum de nós pode bater no peito e dizer que vivemos
numa democracia, enquanto trinta e seis direitos são negados aos homossexuais.

Esta Casa não pode se dizer uma Casa democrática, representante da
população do País, ao negar aos casais que têm relação homoafetiva o direito já
reconhecido pela justiça, mas negado por este Parlamento no não-acatamento da
emenda.

Nas negociações que estabelecemos, caso não esteja enganada, essa foi a
única emenda a ser incorporada ao projeto que não teve votação consensual. A
Caixa Econômica Federal, o Banco do Brasil, a Radiobrás já têm em seus acordos
coletivos os direitos assegurados aos casais. Às lésbicas e aos homossexuais está
assegurado o mesmo direito de casais com sexos biológicos diferentes.
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Por isso, esta Casa tem de tomar uma atitude a favor da democracia e do
direito igual para todos. Falo, com certeza, em nome de Deus. Sei que o meu Deus é
um Deus que acolhe, que não discrimina, que não exerce a violência. Aos que
defendem a homofobia em nome de Deus, gostaria de lembrar que, em nome de
Deus, muitos foram queimados na história da humanidade. Em nome de Deus,
muitos foram discriminados. Pesquisa do Grupo Estruturação aponta que 74% dos
gayss lésbicas entrevistados já sofreram discriminação religiosa. Em nome de Deus,
sejamos um País que acolhe e abençoa todos, porque, ora bolas, somos seres
humanos. Não somos coisas e não podemos aceitar a naturalização de uma norma
construída por uma sociedade homofóbica e sexista.

Que esta Casa não seja arauto da homofobia, pois neste País a homofobia
ainda será tipificada como crime, porque nega o direito humano de existir, de amar,
de haver liberdade para cada um ser como é, sem falsas hipocrisias.

Um grande abraço.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Chico Leite. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Berinaldo Pontes. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.)

Declaro encerrados os Comunicados de Parlamentares.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 111, de 26/06/2008, juntamente
com a ata sucinta da 53a Sessão Ordinária.)

Solicito aos Parlamentares presentes nesta Casa que compareçam ao
plenário a fim de apreciarmos as matérias acordadas ontem e as demais matérias da
Ordem do Dia.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.}

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, a fim de que haja tempo hábil para que os Parlamentares se desloquem
ao plenário, considerando que há alguns assuntos na pauta para os quais há
consenso, e outros, fruto de reuniões técnicas que aconteceram, solicito a V.Exa. que
suspenda a sessão por quinze minutos, ou meia hora, para que possamos discutir o
que será votado e, se houver quorum para deliberação, votar a matéria em plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai suspender os
trabalhos por quinze minutos.

Esta suspensa a sessão.

(Suspensa às 16h28min, a sessão é reaberta às 16h47min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está reaberta a sessão.

Convido o Deputado Wilson Lima, Primeiro Secretário desta Casa, a
secretariar os trabalhos da Mesa.

Solicito aos Parlamentares presentes que se dirijam ao plenário para
iniciarmos a pauta de votação do dia de hoje.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum,

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Estão presentes 12 Deputados.
Falta apenas l Parlamentar para alcançarmos o quorum necessário.

Insisto no apelo aos Srs. Parlamentares que se encontram dentro da Câmara
Legislativa para que se dirijam ao plenário. (Pausa.)

O Deputado Rogério Ulysses acaba de adentrar no plenário. Portanto, estão
presentes 13 Deputados, havendo quorum regimental.

Está registrada a presença do Deputado Rogério Ulysses.

Dá-se início à

ORDEM DO DIA.

Item n° 2;

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 781, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 997, de 29 de
dezembro de 1995, para modificar o Conselho de Assistência Social do Distrito
Federal e dá outras providências".

Relatores: Deputado Wilson Lima - CAS

Deputada Eurides Brito - CO.

O projeto recebeu duas emendas de segundo turno.

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da CAS às emendas de segundo turno
apresentadas ao Projeto de Lei n° 781, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que
"altera a Lei n° 997, de 29 de dezembro de 1995, para modificar o Conselho de
Assistência Sócia! do Distrito Federal e dá outras providências".

No âmbito desta Comissão, nós somos pela rejeição da Emenda Modificativa
n° l e da Emenda n° 2 também, ambas de autoria da bancada do Partido dos
Trabalhadores.

É o parecer da CAS, Sr. Presidente, Srs. Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão o parecer da
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado
Benício Tavares.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, para que não haja nenhum questionamento a respeito do quorum,
solicito que a votação em segundo turno seja pelo processo nominal.

Assim, garantiremos que os 13 Deputados estão presentes.
PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Com certeza, Deputado Benício

Tavares. A votação em segundo turno será pelo processo nominal.
Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão

de Constituição e Justiça sobre a matéria, às duas emendas apresentadas ao projeto
em segundo turno.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, reporto-me ao PL n° 781, de 2008, de
autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 997, de 29 de dezembro de 1995,
para modificar o Conselho de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras
providências".

Nosso encaminhamento é pela rejeição das duas emendas apresentadas:
Emenda Modificativa de Plenário n° l e Emenda n° 2, ambas de segundo turno.

É o parecer, Sr. Presidente, Srs. Deputados.
PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão o parecer da CG.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.

Em discussão, em segundo turno, o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
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(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do Plenário,
a Presidência acata a solicitação do Deputado Wilson Lima. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 781, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "altera a Lei n° 997, de 29 de dezembro de 1995, para
modificar o Conselho de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras
providências".

Em discussão a redação final, (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado
Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Não, Sr. Presidente.
Era só para pedir verificação de quorumt mas há quorum, eu já...

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Reguffe, a votação foi
pelo processo nominal. Houve 14 votantes.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Uma.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 3:

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 614, de 2007, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a Política de
Assistência Social do Distrito Federal, institui o Sistema Único de Assistência Social no
Distrito Federal e dá outras providências".

Relatores: Deputado Milton Barbosa - CAS
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Deputada Eurides Brito - CCJ

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa,)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 614, de 2007, de autoria do
Poder Executivo, que "dispõe sobre a Política de Assistência Social do Distrito
Federal, institui o Sistema Único de Assistência Social no Distrito Federa! e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 5;

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 70, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "reorganiza e
unifica o Regime Próprio de Previdência Social do Distrito Federal - RPPS/DF e dá
outras providências".

Relatores: Deputado Cristiano Araújo - CEOF

Deputado Milton Barbosa - CAS

Deputada Eurides Brito - CCJ

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar n° 70, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "reorganiza e unifica o Regime Próprio de Previdência Social
do Distrito Federal - RPPS/DF e dá outras providências".

Foi apresentado um substitutivo de vários Deputados. Esta comissão nada
tem a opor à aprovação do projeto na forma do substitutivo.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Solícito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais ao Projeto de Lei Complementar n° 70, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "reorganiza e unifica o Regime Próprio de Previdência Social do
Distrito Federal - RPPS/DF e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela aprovação do
referido projeto na forma do substitutivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Solicito à Deputada Eurides Brito que emita parecer pela Comissão de
Constituição e Justiça.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer, Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 70, de 2008, de autoria do
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Poder Executivo, que "reorganiza e unifica o Regime Próprio de Previdência Social do
Distrito Federal - RPPS/DF e dá outras providências".

Sr. Presidente, pela Comissão de Constituição e Justiça, eu relato o Projeto
de Lei Complementar n° 70, de 2008, na forma do substitutivo apresentado. O
substitutivo trata da matéria da Lei Complementar original, reorganizando e
unificando o Regime Próprio da Previdência Social do Distrito Federal e dando outras
providências.

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não há nada que impeça a
aprovação do presente projeto de lei complementar nos termos do substitutivo
apresentado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
no segundo turno, a bancada do Partido dos Trabalhadores apresentará uma
emenda para dar aos homossexuais, aos parceiros do mesmo sexo direito à
Previdência. Isso foi discutido com todos os Parlamentares e com a Liderança do
Governo, foi acatado; então, foi elaborado um substitutivo. No tocante à união
estável de parceiros do mesmo sexo, a bancada do Partido dos Trabalhadores irá
apresentar a emenda, porque não houve consenso nem acordo com a Liderança do
Governo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Cabo Patrício, tudo
bem.

Em discussão o projeto. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação; 15 votos favoráveis, Houve 9 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, solicito a inversão da pauta para que o item n° 37, que trata de uma
moção, seja apreciado neste momento.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Batista das
Cooperativas, houve um acordo para a pauta de votação, que será mantido; por isso
não posso invertê-la, mas as moções serão apreciadas ainda hoje. Eu também tenho
interesse nisso.

Item n° 10:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 80, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera os artigos 2° e 4° da Lei
Complementar n° 759, de 1° de abril de 2008".

Relatores: Deputado Benício Tavares - CAF

Deputada Eurides Brito - CG

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
por gentileza, solicito a apreciação, como item extrapauta, do Projeto de Decreto
Legislativo n° 127, de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

Solicito ao Relator, Deputado Benício Tavares, que emita parecer pela
Comissão de Assuntos Fundiários.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar n° 80, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "altera os artigos 2° e 4° da Lei Complementar n° 759, de 1° de abri!
de 2008".
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Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão, entendemos que o projeto vem
aperfeiçoar outra lei apreciada nesta Casa, Portanto, somos favoráveis ao projeto,
bem como à emenda apresentada.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer pela Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 80, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "altera os artigos 2° e 4° da Lei Complementar n° 759, de 1°
de abril de 2008".

Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão, a alteração proposta ao projeto
vem aperfeiçoá-lo, mantendo a filosofia que predomina no traçado e na preservação
de Brasília e do Distrito Federal no que diz respeito à ocupação de terra. Há
propriedade na origem do encaminhamento, pois o projeto veio do Poder Executivo.

Portanto, encaminhamos pela admissibilidade do projeto com a aceitação da
Emenda Aditiva de Plenário n° l, do Partido dos Trabalhadores.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Está aprovado em primeiro turno.

A matéria segue a tramitação regimental.

Esta Presidência fará o seguinte encaminhamento: passamos a apreciar em
votação conjunta e em turno único os itens n°s 32 a 37 e a Moção n° 199, de autoria
do Deputado Milton Barbosa, bem como as Moções n°s 200, 201, 202 e 203, de
2008, todas de autoria do Deputado Wilson Lima.

Apreciação em bloco dos seguintes itens:

Item n° 32:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 188, de 2008, de autoria
do Deputado Brunelli, que "parabeniza pelos relevantes serviços prestados à
comunidade do Distrito Federal os policiais militares do Distrito Federal que
menciona".

Item n° 33:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 194, de 2008, de autoria
do Deputado Leonardo Prudente, que "congratula-se com todos os comissários de
proteção da infância e da juventude da Vara da Infância e Juventude do Tribunal de
Justiça do Distrito Federal e dos Territórios, mencionados abaixo, pelos relevantes
serviços voluntários prestados à sociedade do Distrito Federal".

Item n° 34:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 195, de 2008, de autoria
do Deputado Wilson Lima, que "manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados à comunidade, as pessoas que menciona".

Item n° 35:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 196, de 2008, de autoria
do Deputado Brunelli, que ^parabeniza, pelos relevantes serviços prestados ao
Distrito Federal, atuando no Colégio 48 do Setor P-Sul, os profissionais da área de
educação que menciona".

Item n° 36:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 197, de 2008, de autoria
do Deputado Brunelli, que "parabeniza, pelos relevantes serviços prestados a
comunidade do Distrito Federal, os religiosos vicentinos que menciona".

Item n° 37:
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Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 198, de 2008, de autoria
do Deputado Batista das Cooperativas, que "manifesta votos de louvor e parabeniza,
pelos relevantes serviços prestados ao cooperativismo no Distrito Federal, as pessoas
que menciona".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 199, de 2008, de autoria
do Deputado Milton Barbosa, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados à carreira de apoio às atividades policiais civis do
Distrito Federal, as pessoas que menciona".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 200, de 2008, de autoria
do Deputado Wilson Uma, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados à comunidade de Santa Maria, as pessoas que
menciona".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 201, de 2008, de autoria
do Deputado Wilson Lima, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados à comunidade do Gama, as pessoas que menciona".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 202, de 2008, de autoria
do Deputado Wilson Lima, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, as pessoas que
menciona".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 203, de 2008, de autoria
do Deputado Wilson Lima, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos
relevantes serviços prestados à educação do Distrito Federal, as pessoas que
menciona".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

As moções estão aprovadas com a presença de 14 Deputados.
Item n° 30:



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA NTOT A W T A f\í TTP K A FTP A Cl

Àjk DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO JÁ V7 A /\i3 1 /\ \£ U 1 VJ JV/*r J. V> /VC5
-sfe^^ptà- SETOR DE TAQUIGRATIA

Data

18 06 2008

Horário Início

15h35min

Sessão/Reunião

53a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

26

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Resolução n° 61, de 2008,
de autoria da Mesa Diretora, que "dispõe sobre a instituição da identidade funcional
dos inspetores e agentes de Polícia Legislativa, lotados e em exercício na
Coordenadoria de Polícia Legislativa, e dá outras providências".

Relatores: Deputado Wilson Lima - MD

Deputada Eurides Brito - CG

(Assume a Presidência a Deputada Eurides Brito.)

PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Solicito ao Relator, Deputado
Wilson Lima, que emita parecer da Mesa Diretora sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Mesa Diretora ao Projeto de
Resolução n° 61, de 2008, de autoria da Mesa Diretora, que "dispõe sobre a
instituição da identidade funcional dos inspetores e agentes de Polícia Legislativa,
lotados e em exercício na Coordenadoria de Polícia Legislativa, e dá outras
providências".

No âmbito da Mesa Diretora, não há nenhum óbice à matéria. Portanto,
somos pela sua admissibilidade.

É o parecer, Sra. Presidente,

PRESIDENTE (DEPUTADA EURIDES BRITO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da Mesa Diretora está aprovado com a presença de 14 Deputados.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito à Relatora, Deputada
Eurides Brito, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Resolução n° 61, de 2008, de autoria da Mesa
Diretora, que "dispõe sobre a instituição da identidade funcional dos inspetores e
agentes de Polícia Legislativa, lotados e em exercício na Coordenadoria de Polícia
Legislativa, e dá outras providências".
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Este Projeto de Resolução faz parte de um grupo de medidas que visa
aprimorar o funcionamento da Casa, nada havendo que possa impedir a sua
admissibilidade.

Pela Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade do
Projeto de Resolução n° 61, de 2008.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

Item n° 8:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 78, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação
dos espaços intersticiais das quadras residenciais de Ceilândia - RÃ IX, em
atendimento ao que determina o seu Plano Diretor Local".

Relatores: Deputado Benício Tavares - CAF

Deputada Eurides Brito - CCJ

Solicito ao Relator, Deputado Benício Tavares, que emita parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar n° 78, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços intersticiais
das quadras residenciais de Ceilândia - RÃ IX, em atendimento ao que determina o
seu Plano Diretor Local".

Nos termos do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal,
cumpre à Comissão de Assuntos Fundiários, nos termos do art. 68, inciso I, alíneas
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"g" e "h", analisar e emitir parecer de mérito sobre as matérias que tratem de
normas gerais de habitação, desafetação e alienação de bens públicos.

A Lei Orgânica do Distrito Federal, no seu art. 314, estabelece os comandos
relativos à política urbana, conforme destacamos em nosso parecer.

Em face do exposto, é de uma clareza solar que, quanto ao mérito, a
proposta merece prosperar por sua conveniência, oportunidade política e não-
produção de perdas para o Poder Público.

No âmbito desta Comissão, concluímos pela aprovação do referido Projeto de
Lei Complementar n° 78, de 2008, acolhendo duas emendas: as Emendas n°s l e 3.
A Emenda n° 2, por ser semelhante à de número 3, damos por prejudicada.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 78, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços interstíciais
das quadras residenciais de Ceilandia - RÃ IX, em atendimento ao que determina o
seu Plano Diretor Local".

Este projeto é de iniciativa do Poder Executivo. Esse é o motivo maior de a
Comissão de Constituição e Justiça emitir o seu parecer pela admissibilidade, porque
há legitimidade na iniciativa.

A Comissão de Constituição e Justiça é pelo acatamento da Emenda
Modificativa de Plenário n° l, do Partido dos Trabalhadores, pela rejeição da Emenda
Aditiva de Plenário n° 2 e pelo acatamento da Emenda Aditiva n° 3.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito verificação de quorum,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sr. Deputado, esta Presidência
procederá à votação em primeiro turno pelo processo nominal.

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis e l voto contrário. Houve 9 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 11:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 82, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação
dos espaços intersticiais das quadras residenciais de Taguatínga - RÃ III, e dá outras
providências".

Relatores: Deputado Benício Tavares - CAF

Deputada Eurides Brito - CG

Foram apresentadas três emendas de Plenário ao projeto.

Solicito ao Relator, Deputado Benício Tavares, que emita parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar n° 82, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços intersticiais
das quadras residenciais de Taguatínga - RÃ III, e dá outras providências".

No âmbito desta Comissão de Assuntos Fundiários, em face do exposto e da
pertinência da matéria, o parecer é pela aprovação do projeto e das Emendas n° l e
n° 3. A Emenda n° 2 fica prejudicada em função do acatamento da Emenda n° 3.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 82, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços
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intersticiais das quadras residenciais de Taguatinga - RÃ III, e dá outras
providências".

A matéria é idêntica à que esta Casa já aprovou, referente à Região
Administrativa de Ceilândia. É um projeto de natureza sociai altamente relevante.
Somos por sua admissibilidade, com a aceitação da Emenda Modificativa de Plenário
n° l, do Partido dos Trabalhadores; a rejeição da Emenda Aditiva de Plenário n° 2,
da bancada do Partido dos Trabalhadores; a aceitação da Emenda Aditiva n° 3, de
autoria do Deputado Benício Tavares.

Portanto, no âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça, somos pela
admissibilidade do projeto, com aceitação das emendas citadas e rejeição da
Emenda n° 2.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer, permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, considerando a dúvida em relação ao processo de votação, solicito que a
mesma seja anulada e que seja feita nova votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acatada a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
já que foi acatada a solicitação do Líder do Governo para a realização de nova
votação, solícito que, antes disso, seja feita a verificação de quorum. Caso haja o
quorum regimental para a apreciação da matéria, passaremos à sua votação; em
caso contrário, na sessão de amanhã, apreciaremos o projeto em primeiro turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

Ressalto que os pareceres das comissões já foram aprovados. Estamos nos
referindo apenas à discussão do projeto em primeiro turno.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 12
Parlamentares, não havendo, portanto, quorum para deliberação de matéria de
qualquer natureza.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 111, de 26/06/2008, juntamente
com a ata sucinta da 53a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência agradece a
todos os que colaboraram para a realização desta sessão.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h45min.)


